

□港澳在线

### 激进反对派绑架民意 各界成立联盟保普选

# 香港民众发声反暴力反“占中”

木 目



香港市民近日游行对“占中”说“不”。(图片来源：香港媒体)

7月3日，香港各界共同成立“保普选反占中大联盟”，并将在整个香港发起签名行动。目前，参与联合署名反占中大联盟的团体已经有38个，涵盖香港政界、商界、学界等多个社会团体。

4日，又有20多个社会团体在香港主流媒体上刊登公告，反对“占中”、反对暴力，声援警方公正执法，表明要依法推进政改，维护香港法治。

香港激进反对派近来一系列的表现，愈发引起香港社会的担忧。香港市民和团体接受媒体采访时强调，反对派鼓吹“占中”、意图搞乱香港，一直沉默的他们要站出来发声，维护香港得来不易的繁荣稳定。

#### 各界发起签名反暴力

近日，香港反对派发起所谓“电子公投”，网络投票作弊空间要有多大，虽然全世界都没有用网络投票来做重大政治决定的，反对派还是对这一“发明创造”沾沾自喜。掩耳盗铃更加大声地鼓噪所谓

“政改”、“民主”，意图让香港特区政府接受不符合《基本法》的“公民提名”。

反占中大联盟3日举行记者会，发言人周融表示，这段时期以来香港部分激进派鼓噪“占领中环”，让听的人以为香港只有这么一种声音，这是绑架了香港的民意。“香港是我家”，“我”不是特指某种人。无论男女老幼、种族籍贯，只要身在香港、是香港的一分子，都有权出声保护自己的利益、生活和家人不被激进者伤害。

退休公务员杨先生接受香港媒体采访时表示，大部分市民过去即使没有出声，但追求繁荣稳定始终是广大市民的根本心声。今年参加庆回归活动的民众都希望表达一份心声，希望香港有真正的稳定，不会因为不必要的政治纷争妨碍发展。

反对占中大联盟表示，激进反对派漠视香港社会依法实现普选的主流民意，沉默的大多数站出来发声、表达自己的愿望。反占中大联盟的签名行动分为网上提交和现场签名两种方法，网上提交从7月28日开始，现场签名从8月2日开始，两者都将在8月17日晚结束。联盟希望借签名行动，让所有关注香港的人，特别是中央政府、特区政府以及各政治团体、立法会议员，知道香港大多数人的意愿——要普选、要和平；反对“占中”、反对暴力。

#### 反对派的大杂烩游行

香港700多万人，绝大多数都希望2017年能够落实普选，希望香港继续保持繁荣稳定，但少数人却想让香港无法实现普选。香港激进反对派发起的“电子公投”与《基本法》背道而驰，预演“占中”，更是意欲将香港带入“暴民政治”的深渊。

庆祝香港回归17周年，香港各界举行多场庆祝活动，市民成为欢庆的主角。反对派则发动游行，号称掀起了一场香港回归以来“最强烈的政治飓风”。事后，香港媒体纷纷表示，参与游行的人五花八门，诉求众多：既有争取15年免费教育的家长，也有举着彩虹旗的同性恋团体，游行实为大杂烩。

激进反对派游行后发起“占中”预演，彻夜占领中环部分道路。中环的一些商家被迫暂停营业。中华厂商会会长施荣怀指出，工商界十分不愿看到占领中环的发生。商家担心生意受损，来自香港最大劳工团体的吴秋北同时指出，雇员也担心自己的饭碗被打烂。

“占中”引发旅游界、商家等普通业者担心。近日，香港的士团体组成反“占中”联盟，担心“占中”引发交通瘫痪，影响司机生计。中环是香港商务活动的核心地带。“占中”可能对香港法治、社会秩序以及经济带来的负面影响受到各方关注。日前，四大会计师事务所在香港媒体上发表联合声明，表示反对“占领中环行动”。

#### “占中”破坏核心价值

近日，香港激进反对派组织“公投”、游行、“占中”等活动，漠视香港社会依法实现普选的主流民意，破坏香港的法治精神与核心价值，引发各界质疑与批评。

预演“占中”是公然违法，香港反对派已经把自己推到了法治的对立面。港区人大代表、新界社团联会秘书长陈勇表示，香港赖以成功的基石就是依法办事，这也是香港的核心价值，任何阶层、持任何政见人士，都必须依法办事。

“暴民政治破坏核心价值”，香港《大公报》近日以此为题称，香港长期以来给人的印象，一是“繁荣稳定”，二是“太平盛世”。反对派中出现的激进分子，如果在香港形成“暴民政治”风气，摧毁太平盛世，“真是香港和港人的不幸”。

香港科技大学经济系教授雷鼎鸣表示，香港是一个民主多元的社会，各界也可以对政制发展有不同声音，但是以“占中”要挟是不被接受的。香港大多数市民希望以和平理性而不是激进的方式来推进政制发展，“沉默的大多数”能够更积极勇敢地发声，可以协助收窄社会上的政见，共同推进香港政制的发展。

□台北影像



#### “乡土·伤痕·西南魂”开展

“乡土·伤痕·西南魂”美术作品展于7月5日至8月24日期间在台北历史博物馆举行，展出四川美术学院罗中立、何多苓、程丛林、周春芽、张晓刚、叶永青等29名油画创作者的92件(组)作品。图为7月5日参观者在观看画家罗中立的作品“过河”(左一)。吴景腾摄(新华社发)



#### 凤梨酥争霸赛要来了

7月3日，2014台湾烘焙美食展台北凤梨酥文化节展前记者会在台北举行。台北凤梨酥文化节将于7月11日至13日在台北举办，届时，除了凤梨酥争霸赛外，还将首度举办牛轧糖竞赛。图为展前会上记者在展台前拍摄。新华社记者 何俊昌摄



## “圆仔”一岁啦!

7月6日是台北市动物园的大熊猫宝宝“圆仔”的一岁生日，动物园为它举办了“抓周”仪式和庆生活动。“圆仔”的一周岁生日蛋糕用苹果、菠萝、竹子、窝头和胡萝卜特制而成，还用甜菜根汁染上了颜色。此前为“圆仔”进行的健康检查各项指标都显示它是个健康熊猫宝宝。

吴景腾摄(新华社发)

## 北京台盟纪念成立65周年

本报北京7月5日电(李云)5日上午，台盟北京市委在京召开座谈会，纪念北京台盟组织成立65周年。盟员嘉宾齐聚，透过讲话、交流发言及小型纪录片，一同回顾过去65年光辉历程。全国政协副主席、台盟中央主席林文漪出席大会。

过去65年，台盟立足沟通两岸，积极发挥桥梁纽带优势。祖籍台湾，生于北京，现从事金融行业的吴丽雯接受采访时表示，其外公自台湾

到大陆，长居北京。自己作为第三代台盟成员，不只从外公口中了解到台湾历史，加入台盟两年，对台湾更有广阔和全面的认识。“台盟定期举办与台胞之间的交流活动，我在上学时就以盟友身份和不少台湾学生相处对话，了解岛内社会各方面的真正想法，而不再像以往一样仅透过媒体，如报章上的文字和电视上的影像了解台湾。”她说，无论在读书时或现在出来社会工作，身

边都有不少台湾同胞，两岸一家亲，彼此相处融洽。

台盟中央副主席黄志贤讲话说，北京台盟组织在长期的革命建设和改革事业中，秉承老一辈盟员爱国爱乡的优良传统，教育和鼓舞着全市盟员辛勤耕耘、无私奉献，并赋予了台盟优良传统以新的时代内涵。希望台盟北京市委在今后继续做好中国特色社会主义的亲历者、实践者、维护者、捍卫者，坚持和完善中国特色社会主义。以65周年为起点，继续弘扬台盟优良传统，为构建社会主义和谐社会和促进两岸关系和平发展继续书写北京台盟事业新的篇章。

□台湾在线

# “七七抗战”抹不掉的历史记忆

王大可

“七七抗战”77周年前夕，台湾多种民间力量近日透过举办图片特展、音乐剧以及向老兵致敬等活动，回顾艰苦卓绝的中国抗战史，重拾起那段无论如何也抹不掉的历史记忆。

更有学者直接指出，日本蠢蠢欲动解禁集体自卫权，要警惕其军国主义死灰复燃。

#### 纪念——“国弱之耻不敢忘记”

6日晚间，一部以《烽火岁月——向抗战勇士们致敬》的音乐剧在台北孙中山纪念馆登场，中华民族团结协理理事长、退役上将夏瀛洲担任策划者。他介绍，该剧从“九一八”事件揭开序幕，既刻画卢沟桥事变等历史事件，也描述建筑学家梁思成、林徽因逃难等个体故事，结合音乐、戏剧、舞蹈等多元方式缅怀历史；而大陆多位音乐家受邀演唱抗战歌曲，《义勇军进行曲》也在剧中得到演绎。

台湾民间企业出资举办的“中美同盟抗战岁月”特展6日开幕。该特展在“蒋夫人访台”、“飞虎队”、“中缅印边界的战火”等主题下，展出60幅整理自美国国家档案馆的经典历史照片。台湾退役上将王文燮表示，不止是中美同盟，希望中国抗日战争历史中的各个方面都得到纪念。他强调，对日抗战取得胜利，中国民众以及中国军队付出了极大牺牲，是打败日本帝国主义的最重要力量。

台湾中国统一联盟5日在台北举行演讲会，纪念抗日战争全面爆发77周年。台湾中国统一联盟主席王津平表示，举行纪念抗战演讲会，是因为“国弱之耻不敢忘记，国强之梦从未放弃”。日本殖民统治时期，台湾涌现了无数爱国志士，他们英勇抗日，历史不应被忘记。今天大家齐聚一堂，既要省思历史，也要梦圆中国。最后演讲的“中华统一促进党”总裁张安乐表示，唯有两岸统一，才能无愧于先贤先烈的奋勇牺牲。

日前，台湾天下文化集团策划新书《我们生命里的七七》，邀佛光山开山纪念馆馆长、中华民族团结协理理事长、退役上将夏瀛洲担任策划者。他介绍，该剧从“九一八”事件揭开序幕，既刻画卢沟桥事变等历史事件，也描述建筑学家梁思成、林徽因逃难等个体故事，结合音乐、戏剧、舞蹈等多元方式缅怀历史；而大陆多位音乐家受邀演唱抗战歌曲，《义勇军进行曲》也在剧中得到演绎。

#### 担忧——日本或打开“潘多拉盒子”

对投入10年时间精心编撰并补充修订抗战史，王文燮认为，中国抗战历史在西方以欧洲战场为主的二战史叙述中被忽略，当前我们亟需研究抗战历史，并让后代牢记它；而台湾至今没有一座抗战纪念馆博物馆，“实在是对不起先烈”。台湾“国史馆”馆长吕芳上表

示，台湾应加强对抗战史的研究，希望今年的纪念活动能为明年抗战胜利70周年热身。他透露，2015年，该馆将出版“抗战史新编”、“蒋中正先生年谱”两套大书以及陈诚、胡宗南、吉星文3位抗日将军的日记，对历史资料做更好的整理、留存、公开，帮助民众理解这段艰辛的历史。

特展策展人、知名历史影像收藏者徐宗懋全心投入中国近代史研究。他表示，抗战期间全国军民团结一致抵御强敌，他投入很深的感情奔波海内外，广为收藏图片与文物。针对当局迟迟不愿启动抗战纪念馆的设置，徐宗懋说，他不再等待，将结合个人收藏以及各种社会资源，研究者，争取明年成立台湾第一座民间性质的抗战纪念馆，“我先做起来，感动更多人，再继续往前走”。

台湾两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元表示，近代史上日本屡次侵华，给两岸同胞留下了血泪记忆。日前，安倍晋三政府通过修改宪法解释、解禁集体自卫权的内阁决议案，此举破坏日本和平宪法，完成了军国主义合法化，两岸爱好和平的人们绝不能忘记当年日本侵略殖民的惨痛教训，更要警惕日本军国主义死灰复燃。

5日下午，由台湾方面国际关系学会举办的“日本集体自卫权解禁与东亚安全”论坛上，该学会会长杨永明也担忧地指出，安倍政府集体自卫权解禁之举，让日本可能以集体自卫名称在南海等区域做军事介入，打开了东亚军事竞赛的潘多拉盒子。

## 台胞夏令营“名人”开讲

讨论两岸经济文化

本报北京7月6日电(黄绮欣)中华全国台湾同胞联谊会2014年台胞青年千人夏令营开营，6日，全国台联会长汪毅夫和海峽兩岸關係協會會長陳德銘在北京國際會議中心向台胞青年開設經濟、文化講座。

陳德銘以閩南語問候在場的台灣青年，他結合自己在商務部和海協會的工作經歷，向在座的1100多名台胞青年講述經濟全球化背景下，如何進一步深化兩岸經濟合作。陳德銘認為兩岸合作發展的前景十分光明，合作空間廣闊，期許兩岸青年加強交流，增進友誼，共同推動中華民族偉大復興。

汪毅夫則以“歷史的証言和証物”為題，講述了120年前的“甲午(1894)·乙未(1895)”若干史實。汪毅夫還在答問時表示，日本解禁集體自衛權極其無理和無恥，在這樣一個時刻，兩岸青年更應不忘國耻、團結奮進。

來自明新科技大學的團員林婉珍和嶺東科技大學的團員林婉晴本身是台灣原住民阿美族人，她們會後穿著阿美族傳統服裝向兩位講者獻花。二人表示講座令她們對大陸的經濟發展了解更多了，未來有意到大陸發展。她們還覺得這兩天在北京的旅程十分充實，已經遊覽了長城、國家博物館等多個景點。

2014年夏令營早前已在4日舉行了開幕禮，汪毅夫宣布北京總營開營，主題為“龍脉相傳·青春中華”。重慶分營團員、來自台灣體育大學的陳雨第二次參加這項活動，他覺得大陸發展迅速，了解大陸是大勢所趨，台灣年輕人要多主動爭取機會了解。

這次重慶團團長、台灣夏潮基金會副秘書長林聲洲認為兩岸雖然是同根同源，但隔閡久了，台灣學生對大陸經濟狀況、社會文化狀況等方面是有不了解的地方，因此他希望透過交流，增進兩岸了解，拉近兩岸距離。